

## 肖正波任浏阳市委书记

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 刘攀)7月13日,浏阳市召开领导干部会议。长沙市委常委、市委组织部部长罗缙吉出席会议并宣布省委、市委决定:肖正波同志任浏阳市委书记、常委、书记。

## 800多组亲子家庭徒步生态绿心 “城市客厅 全民共享”——2024长沙生态绿心保护与发展宣传推介活动举行

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 聂映荣)13日,“城市客厅 全民共享”——2024长沙生态绿心保护与发展宣传推介活动举行。市人大常委会副主任曹再兴宣布活动正式启动。

在雨花区跳马镇,800多组亲子家庭2000多人漫步于长株潭生态绿心的绿道,完成3公里左右的徒步之旅。湖南工商大学法学院“利剑护蕾宣讲团”成员结合暑期“三下乡”特别行动,向家长及孩子们普及未成年人保护等方面的法律知识。

绿道串起了生态绿心的一处处美景。按照相关规划,绿心中央公园将



↑沙市镇种粮大户许海明正驾驶着高速插秧机在自家田间插秧。



扫码看辣视频

→长沙已全面进入“双抢”高峰期,13日,在浏阳市沙市镇,大型收割机正在田间来回作业。短短10分钟,一亩地的小稻就能完成收割。均为长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄

## 全市早稻已收割超36万亩,农民正抢抓农时,冒高温、战酷暑插播晚稻秧苗

# 火力全开 抢丰收



“四高”试验示范区

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 祝林灿 通讯员 刘友琼)夏日阳光肆意播撒,金色稻浪轻轻摇曳,长沙已全面进入“双抢”高峰期。记者从长沙市农业农村局了解到,目前全市早稻收割面积已超36万亩,晚稻耕种正在紧张有序进行中。

### 抢收 早稻已收割超36万亩

“去年的高产竞赛我是第二名,今年我也挺有信心的。”13日上午,在浏阳市沙市镇,种粮大户朱兴仁的稻田里,沉甸甸的稻穗低垂着头,大型收割机正在田间来回作业。伴随着轰隆隆的机器声,稻穗被切割、脱粒、粉碎还田,稻谷则被“收入囊中”。仅需短短10分钟,一亩地的小稻就能完成收割。

朱兴仁表示,自家今年种了1100余亩早稻,品种为启两优2216。“种植的品种是院士专家推荐的,在受今年6月份持续降雨影响的情况下,地里的表现还是非常不错;加上本地和省、市专家多次来开展灾后自救指导,目前收割的情况比我预想的要好很多。”

“大家一定要尽快抢收早稻,抢插晚稻,最好

是在7月25日之前完成晚稻插秧,最迟也不要超过8月1日,这样可以在后期免受寒露风的影响。”市农业农村局种植业管理处处长谭芳提醒。

记者还了解到,今年全市早稻集中育秧面积较广,通过机械化育秧和移栽,播种期得到了适当提前,并且保证了大田的种植密度,所以在今年总体雨水较多、阳光较少、早稻生育期推迟的情况下,种植效率也得到了保障。

### 抢种 全程机械化,丰收有保障

“如今种水稻,基本实现了全程机械化。”种粮大户许海明今年种植的795亩早稻已基本完成收割,正全力抢抓晚稻。时下,他正驾驶着高速插秧机在田间忙碌,身后的助手有条不紊地放置着秧盘;插秧机来回穿梭,一棵棵嫩绿的新苗从机口喷射而出。

一眼望去,秧苗一排排整齐划一、挺拔地伫立在水田中。走进许海明家的农机仓库,只见大型翻耕机、收割机、插秧机等各种现代化农机摆得满满当当。“十多年来我们共投入400多万元,购置了40多台套农机。”许海明介绍,有了农机帮忙,种田效率提高了许多倍,成本也

降了不少。“就拿施肥打药来说,一台无人机每小时能喷洒40亩,顶得上二三十个人,1000亩地两三天轻松搞定。”

除了农机帮忙,他表示,自己有360亩土地在长沙市粮食生产“四高”试验千亩核心示范区(浏阳片)内,按照高标准、高技术、高产量、高品质的种粮标准,种粮成效明显。

### 测产 “四高”助“饭碗”越端越稳

9日起,长沙市启动粮食生产“四高”试验示范区早稻现场测产工作,通过“实割实测”,对测产地块早稻生长情况进行系统性、科学性调查,预计20日前完成。

据目前已开镰收割的部分主体反映,通过专家团队积极开展技术指导,种植主体认真落实“四高”丰产增效关键技术,部分抵消了持续强降雨带来的影响,早稻产量总体高于预期。

此次测产组(浏阳组)组长、湖南农业大学党委副书记陈光耀介绍,当日在浏阳的测产整体上达到了预期效果,“一方面‘四高’试验示范推广的品种经过科学筛选,其抗病

虫性和抗低温寡照的特性明显;另一方面,田间水肥管理和病虫害防控效果不错,稻瘟病、纹枯病等预防得非常好,对丰产起到了积极效果。”

记者从市农业农村局了解到,今年长沙计划推广应用“四高”试验示范区100万亩以上,实际落实110多万亩;在巩固提升长沙县春华、青山铺,望城区高塘岭,浏阳市北盛、沙市,宁乡市回龙湖等原有千亩示范片的基础上,还建设了长沙县果园、望城区靖港、浏阳市洞阳、宁乡市金洲及湘江新区含浦等5个千亩示范片,共建设13个万亩综合试验区。

“通过扩大投资建设高标准农田和集中育秧大棚,创新方式开展技术培训,下足功夫指导农民因地制宜选用主导品种,持续推广全程机械化等‘四高’集成技术体系,能有效实现良种良机与良田良种良法良态相配套。市农业技术推广中心副主任王少希说,“在今年极端灾害性天气频发的不利条件下,全市仍有望实现千亩核心示范片粮食产量相比去年略增、万亩示范区稳产的可喜成绩,足见推广‘四高’是大面积单产提升的现实途径。”

## 高温晴天将持续到20日 雨水“体验卡”暂时没有长沙的份

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 舒元臻)俗话说,夏至三庚便数伏。随着三伏天日益临近,烈日持续“霸屏”,高温天气也“发挥稳定”。湖南省气象台13日继续发布高温黄色预警:13日20时至14日20时,长沙、株洲、湘潭、衡阳、邵阳、岳阳南部、常德南部、益阳南部、郴州、永州、怀化、湘西州南部将达到35℃以上高温,局部地区将超37℃。

长沙市气象台预计,一直到20日,长沙由副高控制,晴天为主,最高气温在38℃左右。很显然,雨水“体验卡”没有长沙的份。

那么,省内哪些地方喜获雨水“体验卡”?记者从省气象台了解到,13日晚到14日白天,湘西北多

云间阴天有小到中等阵雨或雷阵雨,最高气温湘西北34℃至36℃,其他地区36℃至38℃;14日晚到15日白天,湘西北多云,局地有阵雨或雷阵雨,其他地区晴天,最高气温湘西33℃至35℃,其他地区36℃至38℃。

气象部门提醒,偶来的“阵雨体验”依然无法浇灭暑气,市民宜做好防暑降温措施。如出现头晕、乏力、口渴等中暑症状,应及时到阴凉处休息,补水降温,如症状无缓解或加重应立即就医。高温天气穿衣宜选择易吸汗、宽松透气的浅色衣服,减少对太阳辐射的吸收。特别需要注意的是,连晴天气,森林火险气象等级高,要注意野外用火安全。

## “北斗”指引,“湘雁”回归落长沙

### 湖南北峪智能科技有限公司欲借长沙无人驾驶全产业链优势实现腾飞

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 匡小娟 实习生 吴静轩)日前,长沙获得第五块智能网联领域国家级牌照,正式成为“车路云一体化”应用试点城市。12日上午,记者前往湖南北峪智能科技有限公司(以下简称“北峪科技”),看这家从湖南出发再次回到湖南的无人驾驶企业,是如何借助长沙全产业链优势腾飞的。

### 企业回归长沙,研发成本可降30%

圆形展厅布置得精致美观,企业荣誉与产品拾眼可见;中央摆放着无人车底盘,科技感满满……在位于天心经开区的北峪科技展厅里,它展示了北峪科技面对市场的实力和底气。

4月30日,落子“天心数谷”的北峪科技建成投产运营。作为一家以北斗技术为核心、专注于高精度无人驾驶系统的智能整车制造高新技术企业,北峪科技项目是天心2024年“湘商回归”代表性项目之一。

“从对接谈到签约落地,我们仅用了10天时间。”北峪科技创始人陈骏告诉记者,之所以选择天心经开区,不仅是因为其位于长株潭融城核心区的地理位置,更重要的是因为园区内完善的北斗产业配套条件和力度满满的研发奖补政策。

记者了解到,北峪科技孵化于湘潭大学,2019年从湘潭出发并落地江苏徐州。近年来,长沙不断壮大的北斗产业和优惠的支持政策,让这家从湖南走出去的企业重新思考战略布局并决定把总部和研发中心迁回长沙。

“长沙有全产业链配套,在上下游配套和技术更新迭代上都能够提供便利条件。”陈骏告诉记者,“落地长沙,企业的研发成本可降低30%。”

### 满足不同工况,1台车3种驾驶模式

定位精度达厘米级,智能绕行,随时调整驾驶模式……展厅内,北峪科技技术人员向记者展示了无人车底盘的操控过程。只见该技术人员手握遥控器进行精准控制,无人车底盘在操控下做出各



北峪科技展厅里的无人车底盘。长沙晚报全媒体记者 冯启阳 摄

种规定动作。

记者了解到,北峪科技多功能无人车线控底盘采用的是自主研发的控制系统,定位精度可达厘米级。系统通过北斗卫星定位与视觉识别技术相结合,为无人车装上“眼睛”,实现可行驶区域监测、智能绕过障碍等。同时,该系统能深度学习网络模型,获得沿途路线,大大提高工作效率。

陈骏介绍:“目前,我们的多功能无人车线控底盘支持人为驾驶、无人遥控和路径规划驾驶三种驾驶模式,可以满足不同工况。”记者了解到,目前北峪科技已研发出探路者、醒狮、骁鹰、狼牙、犀牛、虎鲸6个系列40多款产品,分别对应不同的应用场景。

### 个性化定制,1个底盘+N个上装

在山西某高校,无人搬运机器人正搬运着比自身体积大数倍、重200kg的实验设备在路面行驶,爬坡、双转向都不在话下。这是北峪科技为该高校定制的一款产品。

“这款无人搬运机器人采用的是多功能无人车底盘搭载机关雷达

驾驶系统,可以进行大载重的无人运输,比如危险液体、化工产品。其前后均设置了转向机构,可前后双转向。”陈骏介绍,“方便、实用、好操控,所以,山西这所高校向我们定制了五六台。”

在产品研发上,除无人车底盘外,北峪采取个性化定制服务的方式,除了自主研发的控制系统,无人车底盘上还可以进行拓展项目,如传感器、追踪等,对实时温度、压力等进行监测。

“我们通常会根据客户需求在底盘的基础上拓展上装。”北峪创始人告诉记者,“但核心技术都是一样的,只要把握无人车底盘的核心,上装能拓展的空间还是很大的。”

“在细分市场,我们的高精度无人车占到了市场60%以上的份额。下一步,我们计划在园区建成先进智能装备研发中心,实现年销售额突破10亿元。”陈骏表示。



## 百名“小候鸟”飞进雨花经开区 “情暖园区 爱在雨花”产业工人子女暑期成长夏令营(第二期)圆满结营

长沙晚报7月13日讯(全媒体记者 周游 通讯员 高兴 实习生 汤佳怡)到爸爸妈妈工作的地方,看看他们在长沙过得怎么样;走进湖南第一师范学院、岳麓书院,追寻伟人成长的足迹;走进模拟庭审,穿上法袍,韵一把法官味;在心理团辅专家的引导下,和爸爸妈妈互诉衷肠……13日下午,“情暖园区 爱在雨花”产业工人子女暑期成长夏令营(第二期)在长郡雨花外国语学校圆满结营。

为期一周的夏令营活动由雨花经开区、雨花区总工会、同升街道联合举办,同升街道工会联合会承办。百名“小候鸟”一起探访名企,参与法治教育,感受亲子团辅,在父母工作的城市来了一场深度游。从车间工厂到城市风光,从湖南第一师范学院到岳麓书院、橘子洲头,孩子们目睹了基层工人辛勤劳动的真实,欣赏到了城市的美丽与繁荣,也感受到了湖湘文化的深厚底蕴。

作为中国省级开发区高质量发展百强园区,长沙雨花经开区汇聚了新能源汽车、人工智能、智慧生物医疗、智慧光学及装备等各类企业7000余家。近年来,雨花经开区深耕新能源汽车及零部件、人工智能及传感器(含数控机床)“一主一特”产业,是一座特色鲜明的工业新城,也是潜力无限的创新高地。园区的高质量发展离不开一线产业工人的付出。雨花经开区党委书记陈海波说:“工业研学让孩子们探索智能制造的奇妙,体会匠人精神的力量,更感受到父母奋斗的不易。希望孩子们传承工业文化,感知工匠精神,用专注与执着铸就匠心,点燃梦想的火花。”

9日晚,雨花区妇联为家长和孩子们带来一场特殊的课程——“雨润心田”青少年心理团辅课,“爸爸妈妈说”“模仿秀”“头脑风暴”“爱心卡”等亲子互动环节温馨上演,产业工人与子女互诉衷肠,现场温情与泪水交融。

夏令营期间,孩子们还走进长沙市大观仓艺术博物馆、雨花非遗馆感受湖湘文化;在专业老师的带领下学习击剑、航模、国画、音乐等特色社团课,学习急救知识,加持新技能,触发新体验。

此次夏令营还特别安排了法治研学的环节。“小候鸟”们走进雨花区人民法院、黎托戒毒所教育课堂,学习如何反校园霸凌,了解毒品的危害,争做禁毒小卫士。

据悉,此次夏令营只是雨花区情系产业工人、服务职工路径的一个缩影。近年来,雨花区总工会打造“一站式”职工服务基地,举办产业人才研创成长营,为一线班组长蓄能充电;将工匠培育建在产业链需求链上,锻造“技能湘军”,淬炼“湖湘工匠”,为区域产业蓬勃发展注入强大动能。截至目前,全区有大国工匠培育对象1名,全国技术能手2名,“长沙工匠”77名,百优工匠49名。

### 上接1版

景区相关负责人介绍:“针对夏季客流高峰,我们做好了充足的准备,游客可以随时补充水分。”

藿香正气水、夏桑菊等防暑降温药品也悄然出现在各景区的医药箱中。在世界之窗,闸口为游客免费提供清凉贴、扇子、水枪等清凉防暑物品;医务室、游客中心均为游客提供藿香正气水、夏桑菊等防暑降温药品。

在长沙方特东方神画,医务室、游客中心、主

题项目、餐饮门店均配备了医药箱,箱内配有基础药品以及藿香正气水、夏桑菊等防暑降温药品,游客出现中暑情况,可就近得到处理。

此外,长沙世界之窗、湘江欢乐海洋、长沙方特东方神画等收费景区增加更多购票途径,减少市民游客排队购票时间,增设暑期水域游玩项目,不断提升服务品质,增强市民游客在长旅游的体验感、获得感。



扫码看详情